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11º Simulado - PCERJ 
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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora, o  Instituto AOCP. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCERJ-Inspetor-Investigador-13-06 
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PORTUGUÊS 

Décio Terror 

Eu não consigo respirar 

Ao longo de mais de 300 anos, os cerca de 4,8 
milhões de africanos que foram desembarcados na Bahia ou 
no Rio de Janeiro estão, ainda hoje, na matriz de uma das 
sociedades mais desiguais do mundo. Ninguém conseguiria 
prever o que um episódio como o de Floyd impactaria o 
Brasil. 

Sou um homem branco e um ativista convicto 
contra todas as igualdades. Todas! Sejam elas de raça, de 
credo ou de gênero. Mas por mais solidário que um homem 
branco possa ser eu sei que nada me vai fazer entender a 
raiva que hoje os negros sentem. 

Gastei muita energia e tempo falando com amigos 
negros, índios e mulatos, discutindo sobre a discriminação 
e a violência de que às vezes são alvo. Tentei explicar, sem 
conseguir, que a maior parte dos brancos não é racista e 
que, sobretudo para as novas gerações – e dou o exemplo 
dos meus filhos – essa realidade que nem sequer é um 
assunto. Mas esse sentimento de igualdade é verdadeiro 
para mim da mesma forma que é inaceitável para quem 
carrega no sangue uma ascendência escravizada. 

Eu vivo numa bolha e nas bolhas estas diferenças 
não se notam. Nessa bolha burguesa todos estivemos juntos 
na mesma escola, aprendemos História dos mesmos livros, 
admiramos Martin Luther King, Malcom X, Quintino de 
Lacerda e Nelson Mandela. 

Nós, os brancos cultos, pensamos sinceramente 
que não somos racistas, mas não sabemos que aos olhos de 
um negro esse nosso sentimento até pode ser genuíno, não 
é verdadeiro. Demorei muito tempo a entender que a 
minha herança cultural faz de mim um racista. Mesmo que 
eu não queira. 

Hoje sei que, por mais que apregoe a igualdade, a 
equidade e a solidariedade, por mais vezes que eu peça 
desculpa em público e em direto e por mais vezes que me 
declare culpado pelo infame comportamento de meus avós 
escravagistas, isso de pouco adianta se não fizer algo mais 
para consertar o passado. 

Só quem é branco pode acreditar que a 
escravidão é coisa de um passado longínquo. Para os 
descendentes dos negros africanos isso está bem longe de 
ser assim. 

Para aqueles que descendem dos negros que 
durante três séculos foram comercializados como gado, 
morreram agrilhoados em galerias desumanas 
atravessando o Atlântico ou pereceram em trabalhos 
forçados num engenho de açúcar ou na ponta de um chicote 
no morro da Jabaquara, isso foi ontem. 

 
 
 

 
Por isso ninguém conseguiria prever, neste 

tempo de inadimplência política, o que poderia acontecer 
se alguém deixasse de respirar na Avenida Paulista como 
aconteceu a George Floyd na cidade de Minneapolis. 

José Manuel Diogo 

https://istoe.com.br/eu-nao-consigo-respirar/ (adaptado) 

 
01. O título desse texto foi empregado com a seguinte 

intenção comunicativa: 

a) resumir a ideia central do texto. 

b) transmitir o tema do texto 

c) transmitir a tese do texto 

d) ironizar o conteúdo do texto 

e) relacionar um fato ao tema do texto 

 

02. A palavra “agrilhoados” (8º parágrafo) foi 
empregada no texto com o sentido de: 

a) sustentação 

b) exclusão 

c) constrangimento 

d) prisão 

e) suspeição 

 

03. O texto é um artigo de opinião, devido a várias 
características, exceto: 

a) uso da primeira pessoa do singular 

b) estar enquadrado num texto argumentativo 

c) defender ponto de vista 

d) tratar do tema de forma impessoal 

e) abordar aspectos históricos 

 

04. Infere-se do 2º parágrafo que o motivo de o autor 
não conseguir entender a raiva que hoje os negros 
sentem é: 

a) não ter participado das transformações mundiais a 
respeito das etnias. 

b) não ser conivente com a maioria branca e 
opressora. 

c) não ter conhecimento histórico da opressão aos 
negros. 

d) não ser negro. 

e) não ser participativo socialmente. 
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05. O pronome “se”, em “Eu vivo numa bolha e nas 
bolhas estas diferenças não se notam.” (4º 
parágrafo), apresenta valor: 

a) apassivador 

b) reflexivo 

c) indeterminador do sujeito 

d) recíproco 

e) expletivo 

 

06. Marque a alternativa em que o verbo não faz 
qualquer referência ao autor do texto: 

a) “Eu não consigo respirar” (título do texto) 

b) “Sou um homem branco” (2º parágrafo) 

c) “falando com amigos negros, índios e mulatos” (3º 
parágrafo) 

d) “discutindo sobre a discriminação” (3º parágrafo) 

e) “admiramos Martin Luther King” (4º parágrafo) 

 

07. Julgue as afirmações a respeito da frase abaixo e 
marque a alternativa correta: 

“Tentei explicar, sem conseguir, que a maior parte dos 
brancos não é racista e que, sobretudo para as novas 
gerações – e dou o exemplo dos meus filhos – essa 
realidade que nem sequer é um assunto.” (3º 
parágrafo) 

I - O comentário entre travessões serve para 
estabelecer um diálogo direto com o 
interlocutor, indicando um exemplo do locutor 
em relação ao que ele disse anteriormente. 

II - A última ocorrência do vocábulo “que” pode 
ser excluída, a fim de manter a correção 
gramatical e a coesão. 

III - A fim de manter a correção gramatical, deve-
se inserir uma vírgula após o último travessão. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

d) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

 

 

08. Leia a seguinte frase: 

“Nós, os brancos cultos, pensamos sinceramente que 
não somos racistas, mas não sabemos que aos olhos 
de um negro esse nosso sentimento até pode ser 
genuíno, não é verdadeiro.” (5º parágrafo) 

O conectivo que pode ser inserido imediatamente 
antes de “não é verdadeiro”, mantendo-se a correção 
gramatical, o sentido e a coerência, é: 

a) conquanto 

b) apesar de 

c) embora 

d) contudo 

e) portanto 

 

09. A reescrita da frase “Mas por mais solidário que 
um homem branco possa ser eu sei que nada me vai 
fazer entender a raiva que hoje os negros sentem.” 
(2º parágrafo) preserva o sentido original e a 
correção gramatical em: 

a) Conquanto mais solidário que um homem branco 
possa ser, eu sei que algo não vai me fazer entender 
a raiva que hoje os negros sentem. 

b) Porém, ainda que um homem branco seja muito 
solidário, nada me vai fazer entender a raiva a qual 
os negros sentem hoje. 

c) Portanto, por mais solidário que um homem branco 
possa ser eu sei que nada me vai fazer entender a 
raiva que hoje os negros sentem. 

d) Enquanto um homem branco possa ser mais 
solidário, eu sei que nada me vai fazer entender a 
raiva que hoje os negros sentem. 

e) Mas, porque um homem branco pode ser mais 
solidário, eu sei que nada me vai fazer entender a 
raiva que hoje os negros sentem. 
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10. No segmento “a discriminação e a violência de que 
às vezes são alvo” (3º parágrafo), a expressão “de 
que” ocupa a função sintática de ___________________ e a 
preposição “de” foi exigida pelo _______________________, 
o que demonstra uma regência ________________. 

A alternativa que apresenta palavras que completam 
corretamente as lacunas é: 

a) objeto indireto; verbo “são”; verbal  

b) predicativo; verbo “são”; nominal 

c) complemento nominal; substantivo “alvo”; nominal 

d) complemento nominal; adjetivo “alvo”; verbal 

e) objeto indireto; substantivo “alvo”; nominal 

 

11. Marque a alternativa que apresenta palavra ou 
expressão de sentido figurado: 

a) “os cerca de 4,8 milhões de africanos que foram 
desembarcados na Bahia ou no Rio de Janeiro” (1º 
parágrafo) 

b) “Ninguém conseguiria prever o que um episódio 
como o de Floyd impactaria o Brasil.” (1º parágrafo) 

c) “Sou um homem branco e um ativista convicto 
contra todas as igualdades.” (2º parágrafo) 

d) “Eu vivo numa bolha e nas bolhas estas diferenças 
não se notam.” (4º parágrafo) 

e) “Demorei muito tempo a entender que a minha 
herança cultural faz de mim um racista.” (5º 
parágrafo) 

 

12. Em relação à pontuação no período “Nós, os 
brancos cultos, pensamos sinceramente que não 
somos racistas, mas não sabemos que aos olhos de 
um negro esse nosso sentimento até pode ser 
genuíno, não é verdadeiro.” (5º parágrafo), marque a 
alternativa correta. 

a) As duas primeiras vírgulas são obrigatórias e 
isolam um vocativo; a última é facultativa e separa 
oração subordinada adversativa. 

b) As duas primeiras vírgulas são facultativas e isolam 
um predicativo; a última é obrigatória e separa 
oração subordinada adverbal concessiva. 

c) As duas primeiras vírgulas são obrigatórias e 
isolam um aposto explicativo; a última é obrigatória 
e separa oração coordenada adversativa. 

 

d) As duas primeiras vírgulas são obrigatórias e 
isolam um adjunto adnominal; a última é facultativa 
e separa oração subordinada substantiva. 

e) As duas primeiras vírgulas são facultativas e isolam 
um aposto especificativo; a última é obrigatória e 
separa oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

13. Releia o terceiro parágrafo: 

Gastei muita energia e tempo falando com amigos 
negros, índios e mulatos, discutindo sobre a 
discriminação e a violência de que às vezes são alvo. 
Tentei explicar, sem conseguir, que a maior parte dos 
brancos não é racista e que, sobretudo para as novas 
gerações – e dou o exemplo dos meus filhos – essa 
realidade que nem sequer é um assunto. Mas esse 
sentimento de igualdade é verdadeiro para mim da 
mesma forma que é inaceitável para quem carrega 
no sangue uma ascendência escravizada.  

Em relação à manutenção do sentido e da correção 
gramatical, os elementos linguísticos em destaque 
no parágrafo acima podem ser substituídos, 
respectivamente, por: 

a) a despeito da, sobre tudo, à medida que 

b) a cerca da, principalmente, da mesma forma pois 

c) a respeito da, maiormente, como que 

d) da, especialmente, já que 

e) acerca da, mormente, como 

 

14. O futuro do pretérito do indicativo, na frase 
“Ninguém conseguiria prever o que um episódio 
como o de Floyd impactaria o Brasil.” (1º parágrafo), 
é empregado para marcar: 

a) ação posterior a outra no passado. 

b) ação efetivamente acabada. 

c) possibilidade de uma ocorrência passada ter 
ocorrido sem ser notada. 

d) uma hipótese. 

e) uma ação anterior a outra no passado. 
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15. Marque a alternativa em que a palavra destacada 
“que” apresenta recurso anafórico: 

a) “Ninguém conseguiria prever o que um episódio 
como o de Floyd impactaria o Brasil.” (1º parágrafo) 

b) “Tentei explicar, sem conseguir, que a maior parte 
dos brancos não é racista... “ (3º parágrafo) 

c) “Nós, os brancos cultos, pensamos sinceramente 
que não somos racistas...” (5º parágrafo) 

d) “Demorei muito tempo a entender que a minha 
herança cultural faz de mim um racista.” (5º 
parágrafo) 

e) “Só quem é branco pode acreditar que a escravidão 
é coisa de um passado longínquo.” (7º parágrafo) 

 

16. A alternativa que não apresenta a função de 
predicativo é: 

a) “... pensamos sinceramente que não somos 
racistas...” (5º parágrafo) 

b) “... mais vezes que me declare culpado pelo infame 
comportamento de meus avós escravagistas...” (6º 
parágrafo) 

c) “Só quem é branco pode acreditar...” (7º parágrafo) 

d) “... que a escravidão é coisa de um passado 
longínquo.” (7º parágrafo) 

e) “Para os descendentes dos negros africanos isso 
está bem longe de ser assim.” (7º parágrafo) 

 

17. As palavras do texto “ninguém”, “episódio” e 
“gênero” são acentuadas pelo mesmo motivo, 
respetivamente, de: 

a) solidário, está, violência  

b) inaceitável, ascendência, história  

c) nós, até, genuíno 

d) avós, público, Atlântico  

e) alguém, índios, política 

 

18. A última oração do período “Ninguém conseguiria 
prever o que um episódio como o de Floyd 
impactaria o Brasil.” (1º parágrafo), se transposta 
para a voz passiva, resulta na seguinte forma verbal: 

a) poderia ser impactado 

b) impactará 

 

c) se impactariam 

d) seria impactado  

e) deveria ser impactado 

 

19. A oração reduzida “sem conseguir”, no período 
“Tentei explicar, sem conseguir, que a maior parte 
dos brancos não é racista e que, sobretudo para as 
novas gerações – e dou o exemplo dos meus filhos – 
essa realidade que nem sequer é um assunto.” (3º 
parágrafo) apresenta o seguinte valor semântico: 

a) tempo 

b) causa 

c) proporção 

d) concessão 

e) condição 

 

20. Leia o seguinte período: 

“Ao longo de mais de 300 anos, os cerca de 4,8 milhões 
de africanos que foram desembarcados na Bahia ou 
no Rio de Janeiro estão, ainda hoje, na matriz de uma 
das sociedades mais desiguais do mundo.” (1º 
parágrafo) 

Os valores das expressões em destaque são 
apresentados e, entre parênteses, há uma possível 
substituição. Marque a alternativa correta: 

a) tempo (Durante); quantidade aproximada 
(aproximadamente); tempo (atualmente) 

b) duração (Durante); aproximação (mais ou menos 
de); tempo (normalmente) 

c) tempo (Quando); valor (mais de); adição 
(inclusive) 

d) relação (Por mais de); existência (há cerca de); 
duração (agora) 

e) extensão (Longamente); tempo decorrido (faz 
cerca de); tempo (mesmo agora) 
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21. Julgue as afirmações sobre a concordância na 
oração “a maior parte dos brancos não é racista” (3º 
parágrafo) e marque a alternativa correta. 

I – O predicado nominal “é racista” concorda 
sintaticamente com o núcleo do sujeito. 

II – O predicado nominal “é racista” pode 
concordar com o termo preposicionado “dos 
brancos”. 

III – Somente o verbo “é” pode concordar com o 
termo preposicionado “dos brancos”. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

22. Na frase “Gastei muita energia e tempo falando 
com amigos negros, índios e mulatos, discutindo 
sobre a discriminação e a violência de que às vezes 
são alvo.” (3º parágrafo), ocorre crase devido a: 

a) regência verbal 

b) regência nominal 

c) locução prepositiva de base feminina 

d) locução adverbial de base feminina 

e) locução conjuntiva 

 

23. Marque a alternativa em que o adjetivo em 
destaque apresenta valor subjetivo: 

a) “por mais solidário que um homem branco possa 
ser” (2º parágrafo) 

b) “por mais solidário que um homem branco possa 
ser” (2º parágrafo) 

c) “na matriz de uma das sociedades mais desiguais 
do mundo” (1º parágrafo) 

d) “por mais vezes que me declare culpado pelo 
infame comportamento de meus avós 
escravagistas” (6º parágrafo) 

e) “por mais vezes que me declare culpado pelo 
infame comportamento de meus avós 
escravagistas” (6º parágrafo) 

 

 

 

24. Identifique o emprego de cada locução verbal 
conforme a numeração e marque a alternativa com a 
correta sequência de cima para baixo. 

(1) intento futuro 

(2) possibilidade 

(3) apassivação 

(4) consecução 

(5) esforço 

(    ) “Ao longo de mais de 300 anos, os cerca de 4,8 
milhões de africanos que foram desembarcados na 
Bahia ou no Rio de Janeiro estão, ainda hoje, na 
matriz de uma das sociedades mais desiguais do 
mundo.” (1º parágrafo) 

(     ) “Mas por mais solidário que um homem 
branco possa ser eu sei que nada me vai fazer 
entender a raiva que hoje os negros sentem.” (2º 
parágrafo) 

(    ) “Tentei explicar, sem conseguir, que a maior 
parte dos brancos não é racista e que, sobretudo 
para as novas gerações – e dou o exemplo dos meus 
filhos – essa realidade que nem sequer é um 
assunto.” (3º parágrafo) 

(    ) “Só quem é branco pode acreditar que a 
escravidão é coisa de um passado longínquo.” (7º 
parágrafo) 

(    ) “Para aqueles que descendem dos negros que 
durante três séculos foram comercializados como 
gado, morreram agrilhoados em galerias desumanas 
atravessando o Atlântico ou pereceram em trabalhos 
forçados num engenho de açúcar ou na ponta de um 
chicote no morro da Jabaquara, isso foi ontem.” (8º 
parágrafo) 

(    )  “Por isso ninguém conseguiria prever, neste 
tempo de inadimplência política, o que poderia 
acontecer se alguém deixasse de respirar na Avenida  

Paulista como aconteceu a George Floyd na cidade de 
Minneapolis.” (9º parágrafo)  

a) 3, 1, 5, 2, 3, 4 

b) 1, 2, 3, 4, 1, 5 

c) 3, 2, 1, 4, 3, 5 

d) 5, 2, 3, 4, 2, 1 

e) 2, 3, 1, 4, 3, 5 
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25. Marque a alternativa em que o nome de lugar não 
desempenha função sintática de adjunto adverbial, 
mas de complemento verbal. 

a) “Bahia” (1º parágrafo) 

b) “Rio de Janeiro” (1º parágrafo) 

c) “Brasil” (1º parágrafo) 

d) “morro da Jabaquara” (8º parágrafo) 

e) “Avenida Paulista” (9º parágrafo) 

 

26. Os vocábulos “ascendência” e “escravizada” são 
grafados com “sc” e “z”, respectivamente. Marque a 
alternativa em que essas letras completam as 
lacunas nessa ordem. 

a) a_elerar, humani_ação,  

b) pre_indir, hospitali_ação,  

c) e_umação, pesqui_a 

d) con_eder, rapa_inhos 

e) e_esso, ca_inhas 

 

27. O verbo “consertar”, em “isso de pouco adianta se 
não fizer algo mais para consertar o passado” (6º 
parágrafo), significa ajustar, reparar, arrumar. Tal 
verbo é homônimo do verbo “concertar”, o qual 
significa harmonizar, conciliar. Assim, homônimas 
são palavras de mesma grafia ou pronúncia, mas de 
sentidos diferentes. 

Marque a alternativa em que haja palavras também 
homônimas: 

a) discriminar, descriminar 

b) iminente, eminente 

c) emigrar, imigrar 

d) seção, sessão 

e) imergir, emergir 

 

28. Marque a alternativa que identifica correta a 
classe de palavra dos vocábulos sublinhados: 

a) “na matriz de uma das sociedades mais desiguais 
do mundo” (pronome indefinido) 

b) “Ninguém conseguiria prever o que um episódio 
como o de Floyd impactaria o Brasil” (pronome 
demonstrativo) 

 

c) “Demorei muito tempo a entender que a minha 
herança cultural faz de mim um racista.” (pronome 
indefinido) 

d) “isso de pouco adianta se não fizer algo mais para 
consertar o passado” (adjetivo) 

e) “Só quem é branco pode acreditar que a escravidão 
é coisa de um passado longínquo” (advérbio) 

 

29. Marque a alternativa em que o termo sublinhado 
ocupa a função de sujeito. 

a) Ninguém conseguiria prever o que um episódio 
como o de Floyd impactaria o Brasil.” (1º parágrafo) 

b) “Mas por mais solidário que um homem branco 
possa ser eu sei que nada me vai fazer entender a 
raiva que hoje os negros sentem.” (2º parágrafo) 

c) “Gastei muita energia e tempo falando com amigos 
negros, índios e mulatos, discutindo sobre a 
discriminação e a violência de que às vezes são 
alvo.” (3º parágrafo) 

d) “aprendemos História dos mesmos livros”(4º 
parágrafo) 

e) “Demorei muito tempo a entender que a minha 
herança cultural faz de mim um racista.” (5º 
parágrafo) 

 

30. Marque a alternativa em que o artigo sublinhado 
evidencia um recurso coesivo: 

a) “Ao longo de mais de 300 anos, os cerca de 4,8 
milhões de africanos que foram desembarcados na 
Bahia ou no Rio de Janeiro...” (1º parágrafo) 

b) “Ninguém conseguiria prever o que um episódio 
como o de Floyd impactaria o Brasil.” (1º parágrafo) 

c) “Sou um homem branco e um ativista convicto 
contra todas as igualdades.” (2º parágrafo) 

d) “Mas por mais solidário que um homem branco 
possa ser...” (2º parágrafo) 

e) “...eu sei que nada me vai fazer entender a raiva que 
hoje os negros sentem.” (2º parágrafo) 
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INFORMÁTICA 

Ranielison Passos 

Com relação aos aplicativos da suíte Microsoft Office, 
julgue os próximos itens. 

 

31. Considere a planilha abaixo, elaborada no Excel, 
em português. 

 

 

Para somar na célula B8 os valores do intervalo de A3 
a A7, somente quando os valores das linhas 
correspondentes do intervalo de B3 a B7 forem 
positivos, utiliza-se a fórmula 

a) =SE((B3:B7)"<0";SOMA(A3:A7)) 

b) =SOMASE(B3:B7;">0";A3:A7) 

c) =SE((B3:B7)<0;SOMA(A3:A7)) 

d) =SOMASE(A3:A7;">0";B3:B7) 

e) =SOMASE((A3:A7)>0;B3:B7) 

 

32. Em uma planilha do MS-Excel, em sua 
configuração padrão, conforme ilustra a figura 
abaixo, o resultado da fórmula 
=SOMA(A1:D1)+SE(MÉDIA(A3:B3)>5; 3; 5), 
quando aplicada na célula D5, é: 

 

a) 15 

b) 16 

c) 17 

d) 18 

e) 19 

 

33. Considerando o aplicativo Excel 2016, as 
referências =A1, =A$1 e =$A$1 correspondem, 
respectivamente, às referências do tipo: 

a) relativa, absoluta e mista. 

b) relativa, mista e absoluta. 

c) absoluta, relativa e mista. 

d) absoluta, mista e relativa. 

e) mista, relativa e absoluta. 

 

34. Na utilização da aplicação de texto Microsoft 
Word 20016, instalação padrão em português Brasil, 
a figura abaixo mostra o botão Marca D’água, 
presente em qual Guia? 

 

a) Design 

b) Exibição 

c) Layout da Página 

d) Inserir 

e) Desenvolvedor 

 

35. Em relação ao MS-Word, arquivos em formato:  

a) DOCX podem apenas ser salvos em PDF, mas não 
podem ser visualizados dentro do MS-Word 2016. 

b) PDF podem ser visualizados, editados e salvos em 
docx ou PDF. 

c) PDF podem ser visualizados e editados, mas salvos 
apenas em docx.  

d) PDF podem apenas ser visualizados dentro do MS-
Word 2016.  

e) PDF exigem a aquisição e instalação da Microsoft 
para serem suportados. 
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Em relação ao sistema operacional Windows 10, 
julgue os itens seguintes. 

 

36. O sistema operacional Windows 10 possui um 
recurso nativo ao sistema que realiza avaliações no 
computador na tentativa de encontrar spywares e 
programas indesejáveis. Esse recurso é o 

a) Firewall do Windows. 

b) Norton Utilities. 

c) Windows Defender. 

d) Windows AntiSpyware. 

e) Windows Update. 

 

37. O sistema operacional é um conjunto de 
programas que estabelecem a comunicação entre os 
elementos de hardware e software do computador. 
O principal componente do Windows que gerencia 
todos os recursos computacionais é denominado 

a) Memória 

b) Kernel 

c) Shell 

d) ROM 

e) DOS 

 

38. Acerca dos sistemas de arquivos para Windows, 
assinale a opção correta. 

a) No NTFS podem ser utilizadas permissões e 
criptografia para se restringir o acesso a 
determinados arquivos e a usuários autorizados. 

b) Os sistemas de arquivos FAT e FAT32 têm a 
capacidade de recuperar erros de disco 
automaticamente. 

c) Os sistemas de arquivos disponíveis para Windows 
são FAT, NTFS e EXT2. 

d) No NTFS, o acesso tanto de leitura quanto de 
gravação é mais rápido que no FAT32. 

e) Utilizando-se o FAT32, é possível criar uma 
partição em disco com suporte de até 4 GB. 

 

 

 

 

Considerando as principais ferramentas de navegação 
e o sistema de correio eletrônico, julgue os próximos 
itens.  

 

 

39. No Navegador Chrome, versão em português 
Brasil, a imagem anterior indica que o navegador 
está pelo modo de navegação: 

a) Segura. 

b) De risco. 

c) Deep web. 

d) Anônima. 

e) Abstrata. 

 

40. Qual é o do recurso que facilita o acesso aos sites 
mais acessados pelo usuário do Google Chrome, 
permitindo a ele salvar o endereço da página da 
internet, atribuindo-lhes uma descrição 
personalizada. 

a) Abas. 

b) Páginas. 

c) Histórico. 

d) Downloads. 

e) Favoritos. 

 

41. Um usuário está utilizando o navegador Google 
Chrome em português, em condições ideais, e deseja 
desativar o mecanismo de salvar senhas da web 
automaticamente. Para acessar este serviço, o 
usuário deve digitar na barra de endereços do 
navegador: 

a) chrome://system/ 

b) chrome://inspect/#devices 

c) chrome://configurações/ 

d) chrome://components/ 

e) chrome://settings/ 
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42. Em relação aos protocolos utilizados em clientes 
de e-mails assinale a alternativa correta: 

a) POP3 é um protocolo de envio de e-mails. 

b) FTP é um protocolo utilizado para transferência de 
arquivos. 

c) SMTP é um protocolo de recebimento de e-mails.  

d) HTTPS é um protocolo criado somente para 
trafegar voz na internet. 

e) IMAP é um protocolo tanto de envio quanto de 
recebimento de mensagens. 

 

43. Com relação ao sistema de e-mail, Correio 
Eletrônico, assinale a alternativa correta. 

a) Para enviar um e-mail em que os destinatários 
fiquem ocultos, os endereços eletrônicos devem ser 
digitados no campo Cc 

b) O seguinte endereço eletrônico é valido: Jose da 
silva @yahoo.com.br 

c) Os arquivos anexados no e-mail só podem conter 
imagens 

d) O campo “Cc”, durante a preparação de um novo e-
mail, deve sempre conter, pelo menos, um endereço 
eletrônico. 

e) Durante o processo de envio de um novo e-mail 
elaborado, se o campo “Assunto” não for preenchido, 
poderá aparecer uma mensagem de aviso. 

 

44. Em sistemas de mensagens por e-mail, para que 
uma mensagem possa ser enviada pelo serviço de 
correio eletrônico, é necessária a inclusão: 

a) do nome completo do destinatário no campo Para:. 

b) de pelo menos uma palavra no campo Assunto ou 
Subject 

c) do endereço de e-mail nos campos Para:, ou Cc: ou 
Cco:. 

d) de pelo menos uma letra no corpo da mensagem. 

e) da mensagem em formato texto. 

 

 

 

 

 

 

Com relação a redes de computadores, em noções de 
protocolos, julgue as próximas questões. 

 

45. Com o crescimento avassalador da Internet a 
capacidade de endereçar sistemas e servidores pelo 
Protocolo de Internet (IP) se esgotou. A nova versão 
desse protocolo que vem sendo implantada em 
conjunto, para superar essa limitação, é 
denominada: 

a) IPv4. 

b) IPv4-ext. 

c) IPv6. 

d) IPv7. 

e) IPv10. 

 

46. Dentre os vários protocolos do conjunto de pilhas 
TCP/IP, aquele que é utilizado para prover 
segurança na comunicação pela internet: 

a) TCP 

b) RTFU 

c) UDP 

d) TELNET 

e) SSH 

 

Acerca dos conhecimentos sobre Hardware e 
Memórias, julgue as próximas questões. 

 

47. O equipamento de movimento mouse que 
contenha o tipo de conector ilustrado na imagem a 
seguir deve ser conectado na porta 

 

a) PS2 

b) fone de ouvido 

c) HDMI 

d) Blu-Ray 

e) USB 
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48. Analise as assertivas abaixo e assinale a 
alternativa que apresenta a opção correta. 

I. Hardware define toda a parte física do 
computador, por exemplo, unidade de discos, 
circuitos integrados, ou seja, mecanismos 
físicos que compõem o computador.  

II. Software são periféricos físicos onde trafegam 
informações dos dispositivos de entrada e 
saída.  

III. A memória ROM é uma memória de somente 
leitura.  

IV. O CD-RW (ReWritable), em perfeito 
funcionamento, permite limpar informações 
existentes e gravar novas informações, ou seja, 
regravar informações.  

a) Apenas I e II.  

b) Apenas III e IV.  

c) Apenas II e IV.  

d) Apenas I, III e IV. 

e) Apenas I, II e III.  

 

Considerando os elementos de segurança e os tipos de 
ataques, analise as próximas questões. 

 

49. Malwares são destinados a se infiltrarem em 
sistemas computacionais de forma ilícita. São 
exemplos de softwares maliciosos:  

a) DoS, flood, trojan. 

b) vírus, trojan e adware. 

c) backdoor, waf, sniffer. 

d) phishing, flood, spoofing. 

e) vírus, sniffer, keylogger. 

 

50. Podemos considerar como característica de um 
Rootkit: 

a) roubar informações do usuário como senhas e 
arquivos confidenciais.  

b) injetar um código malicioso na máquina infectando 
os acessos à Internet.  

c) camuflar-se para impedir que seu código seja 
encontrado por um antivírus. 

 

 

d) enviar spam e códigos maliciosos a todos os 
usuários autenticados no servidor.  

e) omitir arquivos e pastas de usuários, dando a 
impressão de que foram excluídas. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriane Fauth 

51. A respeito dos direitos fundamentais, assinale a 
opção incorreta.  

a) É garantia constitucional o direito de resposta, que 
será proporcional ao agravo, além da indenização 
por dano moral, material ou à imagem. 

b) A Constituição Federal garante a liberdade de 
consciência e de crença, sendo assegurado o livre 
exercício dos cultos religiosos e garantida, na forma 
da lei, a proteção aos locais de culto e a suas 
liturgias. 

c) A liberdade de expressão da atividade intelectual, 
artística, científica e de comunicação, 
independentemente de censura ou licença, é uma 
das garantias trazidas pelo texto constitucional. 

d) É garantia constitucional a inviolabilidade do sigilo 
da correspondência e das comunicações telefônicas, 
de dados e das comunicações telegráficas, exceto no 
último caso, por ordem judicial, nas hipóteses e na 
forma que a lei estabelecer para fins de investigação 
criminal ou instrução processual penal. 

e) É livre a locomoção no território nacional em 
tempos de paz, podendo qualquer pessoa, nos termos 
da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair com seus 
bens. 

 

52. A respeito do direito de propriedade, assinale a 
opção correta. 

a) Caso haja iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade particular, 
ato que assegurará ao proprietário indenização 
prévia e em dinheiro. 

b) A pequena propriedade não será objeto de penhora 
para pagamento de débitos decorrentes de sua 
atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios 
de financiar o seu desenvolvimento. 
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c) A sucessão de bens de estrangeiros situados no País 
será regulada pela lei brasileira em benefício do 
cônjuge ou dos filhos brasileiros, sempre que não 
lhes seja mais favorável a lei pessoal do "de cujus"; 

d) A Constituição Federal garante aos autores o 
direito exclusivo de utilização, publicação ou 
reprodução de suas obras, transmissível aos 
herdeiros em caráter vitalício. 

e) A lei assegurará aos autores de inventos industriais 
privilégio vitalício para sua utilização, bem como 
proteção às criações industriais, à propriedade das 
marcas, aos nomes de empresas e a outros signos 
distintivos, tendo em vista o interesse social e o 
desenvolvimento tecnológico e econômico do País. 

 

53. São direitos sociais, exceto:  

a) A educação e a assistência aos desamparados. 

b) A saúde e a proteção à infância. 

c) A alimentação e a previdência social. 

d) A herança. 

e) O trabalho e o lazer. 

 

54. Em relação ao direito de associação profissional, 
assinale a opção incorreta. 

a) Nenhuma lei poderá exigir autorização do Estado 
para a fundação de sindicato. 

b) O texto constitucional veda a criação de mais de 
uma organização sindical, em qualquer grau, 
representativa de categoria profissional ou 
econômica, na mesma base territorial. 

c) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e interesses 
coletivos ou individuais da categoria, incluindo 
questões judiciais e administrativas. 

d) A assembleia geral fixará a contribuição que, em se 
tratando de categoria profissional, será descontada 
em folha, para custeio do sistema confederativo da 
representação sindical respectiva, a depender da 
contribuição prevista em lei. 

e) Nenhuma pessoa poderá ser compelida a filiar-se 
ou a manter-se filiada a sindicato profissional. 

 

 

 

 

 

 

55. No que se refere ao direito à nacionalidade, 
assinale o item correto. 

a) O critério jus sanguinis remete ao “sangue”, ou 
critério de parentesco, que é o adotado, como regra, 
no Brasil, para definição da nacionalidade adquirida. 

b) João, nascido no Japão, filho de pais brasileiros, 
poderá requerer a nacionalidade brasileira, com a 
condição de que tenha sido previamente registrado 
em repartição brasileira competente. 

c) O critério jus solis remete ao critério territorial, que 
é o adotado, como regra geral, no Brasil, para 
definição da nacionalidade originária. 

d) O indivíduo brasileiro nato não poderá ser 
extraditado, nem mesmo se perder a sua condição 
de brasileiro. 

e) O português equiparado poderá exercer direitos 
próprios de brasileiro nato. 

 

56. Referente aos direitos políticos, marque a 
resposta correta. 

Tício pretende se candidatar a um cargo eletivo, 
assim: 

a) Para ser deputado estadual ou vereador, ele deverá 
ter nacionalidade brasileira e ter, no mínimo, 21 
(vinte e um) anos de idade, dentre outros requisitos. 

b) A idade mínima para que Tício possa ser Presidente 
da República é de 35 (trinta e cinco) anos e, para ser 
senador, 30 (trinta) anos. 

c) Para Tício concorrer ao cargo de Senador deverá 
ter filiação partidária, domicílio eleitoral em 
qualquer município da federação e pleno exercícios 
de seus direitos políticos. 

d) Caso possua 21 (vinte e um) anos, Tício poderá 
concorrer apenas ao cargo de Prefeito municipal. 

e) Caso Tício seja analfabeto, não poderá candidatar-
se a mandato eletivo algum, mas poderá votar, caso 
assim deseje. 
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57. A respeito dos direitos políticos, assinale o item 
correto. 

João, filho de Maria, atual governadora do estado de 
Santa Catarina, pretende se candidatar novamente 
para seu atual cargo de prefeito de Joinville 
(município de Santa Catarina), em que está 
encerrando seu primeiro mandato. Nesse caso: 

a) João estará inelegível, visto que sua mãe ostenta o 
cargo de chefe do poder Executivo do estado em que 
ele pretende se candidatar. 

b) João poderá ser candidato, pois se trata de 
reeleição. 

c) João não poderá candidatar-se a nenhum cargo 
eletivo no território de jurisdição da sua mãe. 

d) Caso reeleito, João poderá ter seu cargo eletivo 
impugnado ante a Justiça federal, por tratar-se de 
fraude. 

e) Caso queira concorrer a cargo diverso, João deverá 
se descompatibilizar de seu cargo 6 (seis) meses 
antes do registro da candidatura. 

 

58. Acerca do meio ambiente, marque o item correto. 

a) É vedada a instalação de usinas nucleares em todo 
o território nacional. 

b) Preservar e restaurar os processos ecológicos 
essenciais e prover o manejo ecológico das espécies 
e ecossistemas é uma incumbência dada pela 
constituição ao Estado, cidadão e coletividade. 

c) A Floresta Amazônica e a Mata Atlântica por serem 
considerados como patrimônio nacional, são bens da 
União. 

d) Quem, de qualquer forma, explorar recursos 
minerais fica obrigado a recuperar o meio ambiente 
degradado, de acordo com solução técnica exigida 
pelo órgão público competente, na forma da lei. 

e) Quaisquer condutas ou atividades consideradas 
lesivas ao meio ambiente sujeitarão os infratores, 
somente pessoas físicas, a sanções penais, 
administrativas e civis, todas de forma independente 
uma da outra. 

 

 

 

 

 

59. Na estrutura do Poder Executivo, verifica-se a 
existência de duas funções primordiais diversas, 
quais sejam, a de Chefe de Estado e de Chefe de 
Governo. Sobre esse assunto, assinale a alternativa 
correta. 

a) O Chefe de Governo tem um papel representativo 
que excede a própria população e personifica os 
ideais e longevidade do Estado. 

b) O Chefe de Estado cabe a liderança e a formulação 
de políticas públicas, econômicas e sociais. 

c) No presidencialismo o Chefe de Governo também é 
o chefe do legislativo. 

d) A CF estabelece atribuições ao Presidente tanto na 
condição de chefe de estado, tanto como chefe de 
governo. 

e) Em alguns países, a função de chefe de Governo é 
exercida pelo Monarca e a de chefe de Estado, pelo 
Primeiro Ministro que chefia o gabinete. 

 

60. De acordo com a Constituição Federal, assinale a 
alternativa que NÃO corresponda a uma atribuição 
privativa do Presidente da República. 

a) exercer, com o auxílio dos Ministros de Estado, a 
direção superior da administração federal; 

b) celebrar tratados, convenções e atos internacionais, 
sujeitos a referendo do Congresso Nacional; 

c) conceder indulto e comutar penas, com audiência, 
se necessário, dos órgãos instituídos em lei; 

d) presidir o Conselho da República e o Conselho de 
Defesa nacional 

e) prestar, anualmente, ao tribunal de contas da 
União, dentro de sessenta dias após a abertura da 
sessão legislativa, as contas referentes ao exercício 
anterior; 
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DIREITO ADMINISTRATIVO  

Thallius Moraes 

61. Considerando os conceitos, fontes e princípios que 
regem o direito administrativo e dos conceitos de 
Estado e Governo, assinale a opção correta. 

a) Os costumes são fontes diretas do direito 
administrativo. 

b) As súmulas vinculantes são fontes indiretas do 
direito administrativo. 

c)) Povo, território e governo soberano são elementos 
indissociáveis do Estado. 

d) A aplicação do princípio da segurança jurídica 
impossibilita a invalidação dos atos administrativos. 

e) No direito administrativo, adota-se o modelo 
francês de jurisdição como forma de controle da 
administração. 

 

62. Acerca do regime jurídico aplicável às empresas 
públicas, assinale a alternativa correta. 

a) As empresas estatais exploradoras de atividade 
econômica são dispensadas da obrigação de realizar 
concurso público para contratação de seus 
empregados públicos. 

b) Os empregados públicos das empresas públicas são 
regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho ou 
por estatuto próprio. 

c) Os servidores das empresas públicas que explorem 
atividade econômica não se submetem à vedação de 
acumulação de cargos, empregos e funções públicas. 

d) As empresas públicas submetem-se ao controle 
administrativo denominado supervisão ministerial 
ou secretarial. 

e) O Poder Judiciário pode exercer controle interno de 
atos, atividades e omissões de empresas públicas, 
por meio de ações judiciais. 

 

63. Considerando as disposições constitucionais 
doutrinárias e jurisprudenciais acerca dos agentes 
públicos, assinale a alternativa incorreta 

a) As funções de confiança serão preenchidas 
exclusivamente por servidores titulares de um cargo 
efetivo. 

b) O direito de greve no serviço público reflete uma 
norma constitucional de eficácia limitada. 

 

c) Os casos de contratação temporária para atender 
situações de excepcional interesse público deverão 
ser estabelecidos em lei. 

d) Em caso de acumulação lícita de cargos públicos, o 
teto remuneratório incidirá sobre a soma das 
remunerações percebidas pelo servidor. 

e) É vedada a percepção simultânea de proventos de 
aposentadoria, salvo quando se tratar de cargos 
acumuláveis na atividade. 

 

64. Em relação ao poder de polícia administrativa, 
assinale a alternativa correta. 

a) Em face do seu atributo da discricionariedade, 
sempre será exercido mediante critérios de 
conveniência e oportunidade. 

b) Decorre da relação de subordinação existente entre 
o administrado e a Administração Pública. 

c) A aplicação de multa contratual a uma empresa 
particular decorre do poder de polícia. 

d) O poder de polícia é eminentemente repressivo 

e) O poder de polícia permite que a autoridade 
competente interdite um restaurante, independente 
de defesa prévia. 

 

65. Acerca da invalidação de um ato administrativo 
vinculado, praticado por uma autoridade policial, é 
correto afirmar que, em regra, o ato pode ser 

a) revogado, por questão de conveniência e 
oportunidade, pelo Poder Judiciário, ou anulado, por 
vício de legalidade, pelo Poder Executivo. 

b) invalidado e revogado por questão de mérito e de 
legalidade, respectivamente, pelo próprio Poder 
Executivo e pelo Poder Judiciário. 

c) revogado e anulado por questão de mérito e 
legalidade, respectivamente, pelos Poderes 
Executivo, Judiciário e Legislativo. 

d) invalidado e revogado, por questão de mérito e de 
legalidade, respectivamente, somente pelo próprio 
Poder Executivo. 

e) invalidado, por vício de legalidade, pelo próprio 
Poder Executivo e ou mesmo pelo Poder Judiciário. 
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66. Considerando as regras e disposições doutrinárias 
e jurisprudenciais acerca da responsabilidade civil 
do Estado, assinale a alternativa correta. 

a) A condenação do Estado em ação indenizatória 
ajuizada em razão de dano causado por servidor 
público enseja a responsabilização do servidor em 
ação regressiva, independente da configuração de 
dolo ou culpa na sua conduta. 

b) O servidor que, no exercício da função, causar dano 
a um terceiro, poderá responder juntamente com o 
Estado na ação indenizatória, caso tenha agido com 
dolo ou culpa. 

c) Para a responsabilização estatal é irrelevante que a 
conduta tenha sido comissiva ou omissiva. 

d) A participação da vítima para a ocorrência do 
evento danoso pode atenuar ou até mesmo excluir a 
responsabilização estatal. 

e) Todos os entes da Administração Pública 
respondem de forma objetiva, não sendo necessária 
a comprovação do dolo ou culpa do agente causador 
do dano. 

 

67. Acerca dos princípios aplicáveis aos serviços 
públicos, aquele que determina que a prestação dos 
serviços deve ser feita com a maior amplitude 
possível, beneficiando o maior número de possíveis 
de indivíduos, é o princípio da 

a) continuidade. 

b) modicidade. 

c) eficiência. 

d) generalidade. 

e) amplitude. 

 

68. Considerando as disposições traçadas pela Lei 
8.429/92, que trata da improbidade administrativa, 
assinale a alternativa que corresponde a um ato de 
improbidade que pode ser culposamente praticado 
pelo servidor. 

a) Receber, para si ou para outrem, dinheiro, de quem 
tenha interesse, direto ou indireto, que possa ser 
atingido ou amparado por ação ou omissão 
decorrente das atribuições do cargo. 

b) Incorporar ao seu patrimônio bens integrantes do 
acervo patrimonial de uma autarquia estadual. 

 

c) Facilitar para que terceiro se enriqueça 
ilicitamente. 

d)  Frustrar a licitude de concurso público. 

e) Transferir recurso a entidade privada, em razão da 
prestação de serviços na área de saúde sem a prévia 
celebração de contrato. 

 

69. Considerando as disposições do Decreto nº 3.044 
de 22 de janeiro de 1980, que trata estatuto dos 
policiais civis do Estado do Rio de Janeiro, considere 
os próximos itens. 

I - Um dos requisitos para o ingresso nos cargos 
de provimento efetivo é possuir aptidão física 
e psíquica para o exercício da função policial, 
apurada por profissionais capacitados. 

II - Cabe ao policial a responsabilidade integral 
pelas decisões que tomar, pelas ordens que 
emitir e pelos atos que praticar. 

III Caso absolvido criminalmente, o policial não 
será mais responsabilizado disciplinarmente. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b)  I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) I. 

 

70. Nos termos do Decreto Estadual 3.044/80, que 
trata do dos policiais do Estado do Rio de Janeiro, 
assinale a alternativa que elenca uma transgressão 
disciplinar classificada como de natureza grave. 

a) insubordinar-se ou desrespeitar superior 
hierárquico. 

b) falta de assiduidade ou impontualidade habituais. 

c) deixar, sem justa causa, de submeter-se à inspeção 
médica determinada em lei ou por autoridade 
competente. 

d) valer-se do cargo com o fim ostensivo ou velado de 
obter proveito de natureza político partidária, para 
si ou para outrem. 

e) coagir ou aliciar subordinados com objetivos 
político-partidários. 
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DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

71. Pedro caminhava pela rua quando viu um antigo 
desafeto, José, que era policial civil. Pedro, então, 
desferiu um soco em José. José, para se defender das 
agressões, deu um soco e uma rasteira em Pedro, 
imobilizando-o no chão. Quando Pedro já não 
oferecia mais qualquer risco, José sacou sua arma e 
deu duas coronhadas na cabeça de Pedro, bem como 
um chute nas costelas deste. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) agiu amparado pela legítima defesa, em toda a 
extensão de sua conduta 

b) agiu amparado pelo estrito cumprimento do dever 
legal, em toda a extensão de sua conduta 

c) agiu inicialmente em legítima defesa, mas houve 
excesso doloso intensivo 

d) agiu inicialmente em legítima defesa, mas houve 
excesso doloso extensivo 

e) agiu inicialmente no estrito cumprimento do dever 
legal, mas houve excesso doloso extensivo 

 

72. O Direito Penal não deve se ocupar da proteção de 
certos bens jurídicos quando as demais formas de 
controle social forem suficientes para a proteção 
destes bens, ainda que sejam bens de relevo para a 
sociedade. Reserva-se ao Direito Penal, assim, uma 
atuação apenas em segundo plano, quando não for 
possível às demais formas de controle a proteção do 
bem jurídico. 

A definição se amolda mais precisamente ao princípio 
da: 

a) subsidiariedade 

b) fragmentariedade 

c) ofensividade 

d) alteridade 

e) legalidade 

 

73. Dois brasileiros, José e Pedro, viajaram ao Chile 
para assistir a uma das partidas da seleção brasileira 
de futebol nas eliminatórias para a copa do mundo 
do Catar em 2022. Após assistirem ao jogo, foram a 
um bar da capital chilena para comemorar. Lá, 
passaram a discutir sobre política, e José, irritado,  

 

   quebrou uma garrafa de cerveja na cabeça de Pedro, 
que sofreu lesão corporal grave. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) será aplicável a lei penal brasileira ao caso, sendo 
hipótese de extraterritorialidade incondicionada 

b) será aplicável a lei penal brasileira ao caso, sendo 
hipótese de extraterritorialidade condicionada, pelo 
princípio da nacionalidade ativa 

c) será aplicável a lei penal brasileira ao caso, sendo 
hipótese de extraterritorialidade condicionada, pelo 
princípio da nacionalidade passiva 

d) será aplicável a lei penal brasileira ao caso, sendo 
hipótese de extraterritorialidade hipercondicionada, 
pelo princípio da nacionalidade ativa 

e) será aplicável a lei penal brasileira ao caso, sendo 
hipótese de extraterritorialidade hipercondicionada, 
pelo princípio da nacionalidade passiva 

 

74. José, fiscal da vigilância sanitária, decidiu praticar 
crime de corrupção passiva. Para tanto, dirigiu-se a 
três estabelecimentos distintos. Primeiramente, foi a 
um bar, localizado na Tijuca, e solicitou R$ 3.000,00 
para não interditar o estabelecimento; dois dias 
depois, dirigiu-se a outro bar, localizado no Méier, e 
aceitou promessa de R$ 2.000,00 para não lavrar 
multa em desfavor do estabelecimento; por fim, uma 
semana depois, compareceu a um restaurante no 
Catete e solicitou R$ 4.000,00 para não autuar o 
estabelecimento em razão de irregularidades 
encontradas. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) praticou apenas um crime de corrupção passiva 

b) praticou três crimes de corrupção passiva, em 
continuidade delitiva 

c) praticou três crimes de corrupção passiva, em 
concurso formal perfeito 

d) praticou três crimes de corrupção passiva, em 
concurso formal imperfeito 

e) praticou três crimes de corrupção passiva, em 
concurso material 
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75. O fato típico é composto por quatro elementos: 
conduta, nexo de causalidade, resultado e tipicidade. 
Atento a isso, é correto afirmar que NÃO haverá fato 
típico quando o fato for praticado: 

a) em coação moral irresistível 

b) em estado de embriaguez acidental completa 

c) em situação de erro de proibição inevitável 

d) em legítima defesa 

e) em erro de tipo essencial inevitável 

 

76. José lavava seu veículo Mustang Shelby GT500 
tranquilamente em frente à sua residência quando, 
de repente, seu vizinho Pedro aparece e atira fezes 
de cachorro sobre o capô do veículo, demonstrando 
nitidamente a inveja que sentia de José por conta do 
belíssimo possante. Revoltado com a atitude do 
vizinho, José imediatamente se levanta e grita: “seu 
corno desgraçado, eu sei que você dá calote nos 
outros, seu bosta”. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) praticou crime de difamação, mas o Juiz poderá 
deixar de aplicar a pena 

b) praticou crime de difamação, não havendo 
possibilidade de perdão judicial 

c) praticou crime de injúria, mas o Juiz poderá deixar 
de aplicar a pena 

d) praticou crime de injúria, não havendo 
possibilidade de perdão judicial 

e) praticou crime de calúnia, não havendo 
possibilidade de perdão judicial 

 

77. José, Pedro e Paulo se reuniram e decidiram 
praticar um crime de furto à residência de Maria, 
que estaria viajando no momento do crime. No dia 
do crime, os agentes se reuniram na casa de José, o 
cabeça do grupo, e se dirigiram para a casa de Maria, 
no Alto da Boa Vista, Rio de Janeiro, lá chegando por 
volta das 23:30h. Entraram os agentes na casa pela 
porta dos fundos, que foi arrombada com um pé-de-
cabra. Os agentes subtraíram diversos pertences e 
empreenderam fuga, tendo sido presos em flagrante 
10 minutos depois, na Rua Conde de Bonfim, na 
Tijuca, por policiais militares que foram acionados 
por vizinhos de Maria, que haviam percebido a ação  

 

   criminosa. A res furtiva foi integralmente 
recuperada. 

Nesse caso, é correto afirmar que José, Pedro e Paulo 
praticaram: 

a) furto qualificado tentado e associação criminosa 

b) furto qualificado tentado, majorado por ter sido 
praticado durante o repouso noturno, apenas 

c) furto qualificado consumado, majorado por ter sido 
praticado durante o repouso noturno, apenas 

d) furto qualificado consumado, majorado por ter sido 
praticado durante o repouso noturno, e associação 
criminosa  

e) furto qualificado consumado, sem majoração 

 

78. José, Promotor de Justiça, constrangeu Maria, sua 
estagiária, de apenas 17 anos de idade, a ter com ele 
relações sexuais. Conquanto não tenha sido 
agressivo, José afirmou que Maria deveria 
considerar a proposta, pois a “renovação do estágio 
dependeria disso”. Com medo de perder o estágio, 
Maria cede às investidas de José e mantém com ele 
relações sexuais. 

Nesse caso, a conduta de José configura: 

a) estupro 

b) estupro de vulnerável 

c) Importunação sexual 

d) Assédio sexual, majorado em até um terço por ser a 
vítima menor de 18 anos 

e) Assédio sexual, sem qualquer majoração 

 

79. José, investigador da polícia civil, exigiu de Pedro, 
um conhecido traficante do morro do Borel, a 
quantia de R$ 10.000,00 para embaraçar as 
investigações em um inquérito policial instaurado 
contra este último. Pedro aceitou a proposta e pagou 
os R$ 10.000,00 a José. Após receber o valor, José 
efetivamente embaraçou as investigações, de forma 
a evitar o indiciamento de Pedro. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou o 
crime de: 

a) concussão, consumada quando do recebimento da 
vantagem indevida 
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b) corrupção passiva, majorada, consumada quando 
do recebimento da vantagem indevida 

c) corrupção passiva, majorada, consumada quando 
da exigência de vantagem indevida 

d) concussão, majorada, consumada quando da 
exigência da vantagem indevida 

e) concussão, sem majoração, consumada quando da 
exigência da vantagem indevida 

 

80. José desejava matar Maria, uma vizinha de 28 
anos de idade, por quem nutria ódio figadal. Certo 
dia, aguardou nos arredores da casa de Maria e, 
quando viu o portão da garagem se abrir, esperou o 
carro de Maria sair e desferiu 02 tiros em direção à 
motorista. Todavia, a pessoa que dirigia o carro 
naquele momento era Marlene, uma senhora de 62 
anos de idade, mãe de Maria, tendo José se 
confundido, pois acreditava que a motorista era 
Maria. Marlene foi atingida pelos dois disparos e 
faleceu no local. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) erro sobre a pessoa, devendo José responder por 
homicídio doloso consumado, sem a majorante 
relativa à idade da vítima 

b) erro sobre a pessoa, devendo José responder por 
homicídio doloso consumado, com a pena 
aumentada de um terço, por ter sido praticado 
contra pessoa maior de 60 anos de idade 

c) erro na execução, devendo José responder por 
homicídio doloso consumado, sem a majorante 
relativa à idade da vítima 

d) erro na execução, devendo José responder por 
homicídio doloso consumado, com a pena 
aumentada de um terço, por ter sido praticado 
contra pessoa maior de 60 anos de idade 

e) aberratio criminis, devendo José responder por 
homicídio doloso consumado, com a pena 
aumentada de um terço, por ter sido praticado 
contra pessoa maior de 60 anos de idade 

 
 
 
 
 
 
 

 
LEGISLAÇÃO PENAL 

Priscila Silveira 

81. Constitui uma medida protetiva de urgência, no 
âmbito da Lei 11.340/06 (Lei Maria da Penha), 
exceto: 

a) prestação de alimentos provisionais ou provisórios. 

b) afastamento do lar, domicílio ou local de 
convivência com a ofendida. 

c) suspensão da posse ou restrição do porte de armas, 
com comunicação ao órgão competente. 

d) proibição de contato com a ofendida, seus 
familiares e testemunhas por qualquer meio de 
comunicação. 

e) proibição de que o agressor frequente evento 
esportivo por até 30 dias. 

 

82. No tocante aos crimes hediondos, é correto 
afirmar que: 

a) A autoridade policial poderá conceder fiança nos 
casos de infração cuja pena privativa de liberdade 
máxima não seja superior a 4 (quatro) anos.  

b) É hediondo o homicídio, quando praticado em 
atividade típica de grupo de extermínio, desde que 
cometido por dois ou mais agentes. 

c) Será hediondo, tentado ou consumado, o crime de 
organização criminosa, quando direcionado à 
prática de crime hediondo ou equiparado.   

d) É considerado crime hediondo o praticado 
dolosamente contra agente de segurança que resulte 
em lesão corporal de natureza grave. 

e) O feminicídio, apenas será hediondo, quando 
praticado na presença física ou virtual de 
descendente ou de ascendente da vítima 
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83. Segundo a Lei 7.716/89, que define os crimes 
resultantes de preconceito de raça ou de cor, é 
correto afirmar que: 

a) Constitui efeito automático da condenação a perda 
do cargo ou função pública, para o servidor público, 
e a suspensão do funcionamento do estabelecimento 
particular por prazo não superior a três meses. 

b) É admissível a adoção do regime prisional 
semiaberto aos reincidentes condenados a pena 
igual ou inferior a 4 (quatro) anos, se favoráveis as 
circunstâncias judiciais. 

c) Os crimes nela previstos podem ser praticados na 
modalidade dolosa e culposa. 

d) O racismo é crime inafiançável e imprescritível, e 
quem o pratica está sujeito à pena de detenção, nos 
termos da lei. 

e) A lei prevê como causa de aumento de pena, em 
todos os crimes, a prática em detrimento de menor 
de 18 (dezoito) anos. 

 

84. Sobre a Lei 9.296/96, assinale a alternativa 
CORRETA. 

a) É cabível a interceptação de comunicações 
telefônicas, ainda que seja possível a obtenção da 
prova por outros meios.  

b) A interceptação das comunicações telefônicas 
poderá ser determinada pela autoridade policial, 
diante de uma hipótese de urgência, devendo ser 
feita a comunicação à autoridade judiciária no prazo 
de 24 horas.  

c) A autoridade policial é responsável por conduzir o 
procedimento da interceptação telefônica. 

d) O prazo não poderá exceder a trinta dias, renovável 
por igual tempo uma vez comprovada a 
indispensabilidade do meio de prova. 

e) Será admitida nos casos de crimes em que a pena 
mínima for igual ou superior a um ano de detenção. 

 

85. No tocante aos juizados especiais criminais (Lei 
n.º 9.099/1995), assinale a opção correta: 

a) Além das hipóteses do Código Penal e da legislação 
especial, independerá de representação a ação penal 
relativa aos crimes de lesões corporais leves e lesões 
culposas. 

 

b) Na hipótese de transação penal, o juiz pode reduzir 
a pena de multa, ainda que não seja a única pena 
aplicável. 

c) A composição dos danos civis será reduzida a 
escrito e, homologada pelo Juiz mediante sentença 
recorrível, no prazo de 10 dias. 

d) Não será admitida a transação penal se ficar 
comprovado ter sido o agente beneficiado 
anteriormente, no prazo de três anos, pela aplicação 
de pena restritiva ou multa.  

e) É vedada a transação penal se for comprovado ter 
sido o autor da infração condenado, pela prática de 
crime, à pena privativa de liberdade, por sentença 
definitiva. 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 

86. José, policial civil da PCERJ, dirigiu-se junto com 
outros policiais até a localidade conhecida como 
Morro da Formiga, na Tijuca, Rio de Janeiro-RJ, com 
vistas ao cumprimento de um mandado de prisão. Lá 
chegando, os policiais foram recebidos a tiros e José 
acabou alvejando e matando um dos criminosos. A 
despeito da legítima defesa, foi instaurado inquérito 
policial para apurar as circunstâncias do caso. 

Nessa situação: 

a) José deverá ser citado para ciência da instauração 
do inquérito policial, podendo constituir defensor no 
prazo de até 48h a contar do recebimento da citação. 
Caso não o faça, a autoridade policial deverá intimar 
a PCERJ para que essa, no mesmo prazo de 48h, 
indique defensor para a representação do 
investigado.   

b) José deverá ser intimado para ciência da 
instauração do inquérito policial, podendo constituir 
defensor no prazo de até 48h a contar do 
recebimento da intimação. Caso não o faça, a 
autoridade policial deverá intimar a PCERJ para que 
essa, no mesmo prazo de 48h, indique defensor para 
a representação do investigado.   
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c) José deverá ser citado para ciência da instauração 
do inquérito policial, podendo constituir defensor no 
prazo de até 24h a contar do recebimento da citação. 
Caso não o faça, a autoridade policial deverá intimar 
a PCERJ para que essa, no mesmo prazo de 24h, 
indique defensor para a representação do 
investigado.   

d) José deverá ser intimado para ciência da 
instauração do inquérito policial, podendo constituir 
defensor no prazo de até 05 dias a contar do 
recebimento da intimação. Caso não o faça, a 
autoridade policial deverá intimar a PCERJ para que 
essa, no mesmo prazo de 05 dias, indique defensor 
para a representação do investigado.   

e) José deverá ser citado para ciência da instauração 
do inquérito policial, podendo constituir defensor no 
prazo de até 05 dias a contar do recebimento da 
citação. Caso não o faça, a autoridade policial deverá 
intimar a PCERJ para que essa, no mesmo prazo de 
05 dias, indique defensor para a representação do 
investigado.   

 

87. José está sendo investigado em inquérito policial 
pela suposta prática do crime de receptação 
qualificada (pena: reclusão, de três a oito anos, e 
multa), estando preso; Elias está sendo investigado 
pela prática do crime de tráfico ilícito de 
entorpecentes (pena: reclusão de 5 a 15 anos e 
multa), estando solto. 

Nesse caso, desconsiderando-se eventuais 
prorrogações, os inquéritos de José e Elias, 
respectivamente, deverão se encerrar em: 

a) 10 dias e 30 dias 

b) 30 dias, em ambos os casos 

c) 10 dias e 90 dias 

d) 10 dias e 15 dias 

e) 30 dias e 90 dias 

 

88. José agrediu Eduardo com socos e pontapés, após 
uma discussão em um bar localizado na Praça 
Varnhagen, na região do Maracanã. A vítima sofreu 
lesões graves em razão dos golpes. Encerrado o 
inquérito policial, o MP não ofereceu denúncia no 
prazo legal. Nesse caso, é correto afirmar que 
Eduardo: 

 

a) poderá ajuizar ação penal privada subsidiária da 
pública, ainda que o MP tenha requerido o 
arquivamento dos autos do IP 

b) poderá ajuizar ação penal privada subsidiária da 
pública, ainda que o MP tenha requerido o retorno 
dos autos à autoridade policial para novas 
diligências 

c) não poderá ajuizar ação penal privada subsidiária 
da pública, por não ter sido tal previsão 
recepcionada pela Constituição Federal de 1988  

d) não poderá ajuizar ação penal privada subsidiária 
da pública, pois o crime em questão não admite tal 
modalidade de ação penal 

e) não poderá ajuizar ação penal privada subsidiária 
da pública caso o MP tenha adotado alguma 
providência válida no curso do prazo legal 

 

89. José praticou dois crimes distintos, mas 
relacionados. No dia 10.06.2019, roubou (pena: 
reclusão de 04 a 10 anos e multa) um veículo na 
cidade de Belford Roxo-RJ, pois pretendia furtar uma 
joalheria, localizada em Duque de Caxias-RJ, e 
precisava de um veículo para tanto. No dia 
15.06.2019, valendo-se do veículo anteriormente 
roubado, José arrombou a porta da joalheria, e 
subtraiu diversas joias, praticando o crime de furto 
qualificado pelo arrombamento (pena: reclusão de 
02 a 08 anos e multa).  

Nesse caso, é correto afirmar que entre as infrações 
penais há: 

a) continência, sendo competente o foro da comarca 
de Duque de Caxias-RJ, lugar da última infração 
penal 

b) continência, sendo competente o foro da comarca 
de Belford Roxo-RJ, lugar onde foi praticada a 
infração penal mais grave 

c) conexão, sendo competente o foro da comarca de 
Duque de Caxias-RJ, lugar da última infração penal 

d) conexão, sendo competente o foro da comarca de 
Belford Roxo-RJ, lugar onde foi praticada a infração 
penal mais grave 

e) conexão, de forma que a competência será firmada 
pela prevenção 
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90. Nos termos do Código de Processo Penal, é 
correto afirmar que a autópsia: 

a) será realizada pelo menos 6h depois do óbito, salvo 
se os peritos, pela evidência dos sinais de morte, 
julgarem que possa ser feita antes daquele prazo, o 
que declararão no auto. 

b) será realizada pelo menos 6h depois do óbito, ainda 
que haja evidência dos sinais de morte 

c) será realizada pelo menos 12h depois do óbito, 
salvo se os peritos, pela evidência dos sinais de 
morte, julgarem que possa ser feita antes daquele 
prazo, o que declararão no auto. 

d) será realizada pelo menos 12h depois do óbito, 
ainda que haja evidência dos sinais de morte 

e) será realizada sempre por perito oficial, portador 
de diploma de nível superior 

 

91. José, 75 anos, primário, é investigado em inquérito 
policial pela prática do crime de corrupção ativa 
(pena: reclusão, de 2 a 12 anos, e multa), sendo 
portador de doença grave, embora não esteja 
debilitado no momento. No curso das investigações, 
o Ministério Público reúne elementos capazes de 
indicar que José estaria atuando para ocultar provas 
e ameaçar testemunhas, o que poderia prejudicar a 
futura instrução do processo, motivo pelo qual 
requer ao Juiz a decretação da prisão preventiva de 
José. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) será cabível a decretação da prisão preventiva, bem 
como a substituição da prisão preventiva pela prisão 
domiciliar, em razão da idade do agente 

b) será cabível a decretação da prisão preventiva, bem 
como a substituição da prisão preventiva pela prisão 
domiciliar, em razão do estado de saúde do agente 

c) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 
eis que o crime em questão não a admite  

d) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 
eis que José é primário 

e) será cabível a decretação da prisão preventiva, mas 
não será cabível a substituição da prisão preventiva 
pela prisão domiciliar 

 

 

 

92. José foi preso em flagrante, nos arredores da 
Praça da Liberdade, em Petrópolis-RJ, pela prática 
do crime de tráfico ilícito de entorpecentes (pena: 
reclusão, de 5 a 15 anos e multa). Conduzido à 
delegacia, a autoridade policial procedeu à lavratura 
do APF.  

Nesse caso: 

a) A própria autoridade policial poderá arbitrar fiança 

b) Somente o Juiz poderá arbitrar fiança 

c) Não será possível a concessão de liberdade 
provisória 

d) Será possível a concessão de liberdade provisória 
sem fiança 

e) Será possível ao Juiz conceder liberdade provisória 
mediante o pagamento de fiança 

 

93. Acerca dos sistemas de apreciação da prova 
adotados pelo ordenamento processual penal pátrio, 
é correto afirmar que foi adotado, como regra, o 
sistema: 

a) da persuasão racional, com exceções 

b) da persuasão racional, sem exceções 

c) da certeza moral do Juiz 

d) da certeza moral do legislador 

e) da íntima convicção 

 

94. José praticou contra Maria um crime de dano 
simples (pena: detenção, de um a seis meses, ou 
multa), sendo este um crime de ação penal privada. 
Por se tratar de infração de menor potencial 
ofensivo, o caso foi remetido ao Juizado Especial 
Criminal, realizando-se audiência preliminar, na 
qual José se comprometeu a ressarcir integralmente 
Maria pelos prejuízos causados pela infração, 
firmando-se acordo de composição civil dos danos. 
Nesse caso: 

a) o acordo será homologado mediante sentença, 
impugnável por meio de apelação, no prazo de 10 
dias, e será dada oportunidade a Maria para que 
ofereça a queixa-crime 

b) o acordo será homologado mediante sentença, 
impugnável por meio de apelação, no prazo de 10 
dias, gerando renúncia ao direito de queixa 
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c) o acordo será homologado mediante sentença 
irrecorrível, e será dada oportunidade a Maria para 
que ofereça a queixa-crime 

d) o acordo será homologado mediante sentença 
irrecorrível, e importará renúncia ao direito de 
queixa 

e) o acordo será homologado por sentença, 
impugnável por meio de apelação, no prazo de 05 
dias 

 

95. As medidas cautelares diversas da prisão foram 
inseridas no CPP com o nítido escopo de evitar o 
encarceramento cautelar desnecessário, quando a 
imposição de medida menos gravosa seja adequada 
e suficiente no curso da persecução penal. 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma medida 
cautelar diversa da prisão: 

a) recolhimento domiciliar noturno e nos dias de folga 

b) prestação de serviços à comunidade 

c) fiança 

d) comparecimento periódico em Juízo 

e) proibição de ausentar-se da Comarca quando a 
permanência seja conveniente ou necessária para a 
investigação ou instrução 

 
 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 

Paulo Guimarães 

96. De acordo com o Decreto nº 2.479/1979, que 
regulamenta o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de 
Janeiro, são requisitos para a posse: 

I - habilitação em exame de sanidade físico-
mental realizado por médico especialista; 

II - declaração de bens; 

III - declaração sobre se detém outro cargo, 
função ou emprego, na Administração Direta 
ou Indireta de qualquer esfera de Poder 
Público, ou se percebe proventos de 
inatividade. 

Assinale a alternativa que indica apenas as assertivas 
corretas: 

a) I e II. 

b) apenas I. 

 

c) II e III. 

d) apenas II. 

e) I, II e III. 

 

97. Conforme o Decreto-Lei nº 220/1975, que 
estabelece o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de 
Janeiro, será considerado em efetivo exercício o 
funcionário afastado por motivo de:   

a) recolhimento à prisão se culpado afinal. 

b) suspensão preventiva, se condenado afinal. 

c)  casamento até 10 dias. 

d) luto até 15 dias, no caso de filhos, pais e cônjuges. 

e) trânsito para ter exercício em nova sede. 

 

98. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a uma 
das hipóteses de vacância do cargo público previstas 
pelo Decreto nº 2.479/1979. 

a) transferência. 

b) perda do cargo. 

c) remoção. 

d) determinação em lei. 

e) dispensa. 

 

99. O Decreto-Lei nº 218/1975, que dispõe sobre o 
Regime Jurídico Único peculiar dos funcionários 
civis do serviço policial do Estado do Rio de Janeiro, 
determina que o policial poderá ter comportamento 
classificado em: 

a) mau, regular, bom, ótimo, excepcional. 

b) regular, bom, excepcional. 

c) mau, regular, bom, excepcional. 

d) mau, regular, bom, ótimo. 

e) mau, bom, ótimo, excepcional. 
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100. De acordo com o Decreto-Lei nº 218/1975, são 
espécies de recompensas concedidas ao servidor 
policial como reconhecimento pelos bons serviços 
prestados: 

a) Recompensa pecuniária no valor do vencimento do 
mês corrente. 

b) Gratificação. 

c) Dispensa total do serviço por até 15 dias. 

d) Elogios individuais e coletivos. 

e) Licença-prêmio adiantada. 
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Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-Inspetor-Investigador-13-06 

   
Conheça nosso Sistema de Questões! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 
cadastradas e mais soluções por professores. Clique no banner e aproveite os 
descontos e bônus imperdíveis! 

 

 
Não é assinante? 

 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 
gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 

 

 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-Inspetor-Investigador-13-06
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/sistema-de-questoes/#/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

